

# 西南交通大学

## 校领导工作会议纪要

西交校工纪〔2020〕7号

---

### 2020年第7次校领导工作会议纪要

(学校防控新型冠状病毒感染的肺炎工作第二次专题会议)

**时间：**2020年2月2日（星期日）上午9：30—11：30

**地点：**犀浦校区综合楼148会议室

**主持：**王顺洪

**出席：**王顺洪 桂富强 沈火明 蒲云 靳能法  
高平平 宋新 刘长军 张占军 周先礼  
崔凯 任新红 钟冲 王利琨 董鑫  
刘勇 李猛 杜伟 朱炜 刘莉

#### 会议主要内容：

2020年2月2日，在与杨丹校长商量后，学校党委书记、新型冠状病毒感染的肺炎防控工作领导小组组长王顺洪召集防控工作领导小组常务副组长、副组长及相关成员单位召开第二次专题会议，听取学校前期疫情防控情况汇报，深入

分析研判疫情形势趋势变化，研究部署下一阶段学校有关防控新型冠状病毒感染相关工作。

会上，与会人员逐一听取了各责任单位关于《学校防控新型冠状病毒感染的肺炎工作专题会议纪要》（西交校工纪〔2020〕5号）中十项具体工作任务落实情况的汇报，防控工作领导小组下设各工作组的成员单位，即人事处处长刘长军、党委学生工作部部长高平平、国际合作与交流处处长任新红、后勤与基建管理处处长宋新、附属中学副校长董鑫、子弟小学校长王利琨等分别汇报了教师（含外籍教师）、学生（含留学生）、学校社会用工、中小學生等人员的排查登记情况，党政办公室主任靳能法、医幼及场馆服务中心主任杜伟等分别汇报了三校区开学疫情防控应对预案、感染患者救治应对预案的制订情况等。疫情防控工作领导小组常务副组长蒲云，副组长桂富强、沈火明，其他各与会单位等就学校2020年春季学期开学时间、学生假期学习安排尤其是湖北籍学生学习安排、舆论宣传工作方案、集中隔离场所和地点选择等下一步工作提出了意见建议。

会议研究了下一阶段工作。明确**应急保障组**要继续开展重要疫情防控物资筹备、校内公共区域消杀等工作，进一步完善患者救治应对预案等。**日常管理组**除了继续摸排、及时了解师生员工情况，做好师生员工教育管理工作外，要和心理研究与咨询中心一道，加强对学生心理辅导和支持，推出各类线上学生学习和活动。**综合工作组**要进一步完善各项工

作方案，做好值班值守工作，同时，加强信息搜集，为学校决策提供支持。

会议还明确：

一是由疫情防控工作领导小组办公室总体牵头，党委学生工作部、后勤与基建管理处、党委保卫部等部门负责，对《西南交通大学关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案》进行再修改、再完善，并于2月3日（星期一）下午5点前，同时报疫情防控工作领导小组组长王顺洪、杨丹，常务副组长蒲云以及副组长桂富强、沈火明审定。

二是《西南交通大学关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作应急预案》《西南交通大学关于新型冠状病毒感染的肺炎患者救治应对预案》两个方案务必再提升标准、再严格要求，要慎之又慎、严之又严、实之又实、细之又细，把各种可能出现的问题考虑周详，把解决问题的措施准备充分，扎实做好开学前的各项准备工作。

三是由疫情防控工作领导小组办公室牵头，督促学校各单位制订疫情防控工作方案，并于2月5日（星期三）下午5点前报学校疫情防控工作领导小组。

四是关于薄弱环节疫情防控工作。一是由附属中学、子弟小学、医幼及场馆服务中心、产业处和产业集团分别牵头，对中小学生和幼儿园学生家长以及校办企业工作人员提出要求，并做好信息梳理，密切掌握情况。二是由国际合作与交流处（国际教育学院）积极做好留学生疫情防控工作。此

外，人事处（负责教职工）、党委学生工作部（负责学生）、后勤与基建管理处（负责后勤社会用工）、离退休工作处（负责离退休人员）等单位要按照学校的工作方案尽职尽责，做好相应工作。

**五是**关于2020年春季学期开学时间和学生假期学习事宜。一是由疫情防控工作领导小组办公室总体牵头，党委学生工作部、教务处、研究生院共同参与，综合考虑全国兄弟高校情况，商定学校具体开学时间，报疫情防控工作领导小组办公室。二是由教务处牵头，党委学生工作部、校团委配合，研究制定本科生寒假假期线上学习方案和自学方案，灵活处理学分安排，确保学生假期期间有课可学、有事可做。三是由党委学生工作部牵头，教务处、研究生院、党政办公室共同参与，起草致全体学生的第二封信，号召学生在居住地既要做好自我防护，也要安排好课程学习。

**六是**关于疫情防控物资储备事宜。一是由应急保障组总体牵头，做好口罩、温度计、消杀器材、医疗物资等采购和储备。二是由后勤与基建管理处负责，根据疫情发展形势，择机适时推进饮食后勤保障相关物资储备。三是针对体温计等防控物资设备不足的情况，由后勤与基建管理处牵总，国际合作与交流处协助，由各单位现职的外籍院长和海外院长出面，在海外采购若干，以解开学之急。

**七是**关于隔离观察场所安排事宜。九里校区将学术交流中心、东招和外招作为成都两校区隔离观察场所；并视情况，

将扬华斋 2、3、4 栋作为备用方案。峨眉校区西山梁 3、4 栋作为峨眉校区师生隔离观察场所。由资产与实验室管理处负责宿舍家具、公共设施的配置等，确保满足住宿标准；后勤与基建管理处负责公共卫生、消杀工作，负责隔离观察师生的饮食供应等事宜；党委学生工作部牵头，人事处、保卫处、后勤与基建管理处等单位配合，负责师生隔离观察和日常管理。

**八是**关于医疗救治事宜。由后勤与基建管理处牵头，医幼与场馆服务中心配合，加强与地方疾控单位对接，对返校师生出现发热、咳嗽等异常状况，按照要求及时妥当处置。

**九是**关于校医院后备队伍事宜。由后勤与基建管理处负责，医幼与场馆服务中心配合，与学校医学院做好沟通，如果需要，提前做好医学院学生回校隔离与培训，充实防控力量。

**十是**关于三校区校园管理事宜。由保卫处负责，进一步加强校园门禁管理，做到既方便师生员工进出，又杜绝无关人员进出校园，全面提升校园安全管理水平。

王顺洪对会议进行了总结。他指出，学校党委深入贯彻落实习近平总书记对新型冠状病毒感染的肺炎疫情的重要指示精神 and 中共中央《关于加强党的领导、为打赢疫情防控阻击战提供坚强政治保证的通知》要求，认真落实教育部、四川省教育厅等各级单位工作要求，对全校疫情防控工作第一时间进行部署安排，学校各单位高度重视，迅速行动，广

大党员领导干部和一线工作人员为疫情防控工作付出了辛劳、作出了努力，目前取得了阶段性成效，全校上下对打赢疫情防控阻击战更有信心和决心。他要求，当前，疫情形势依然复杂严峻，学校疫情防控工作即将进入学校开学的最关键时期和最困难时期，各项防控工作绝不能放松、绝不能马虎和麻痹大意，要把各项工作做得更加到位、更加扎实、更加精准、更加科学、更加严格、更加认真。

王顺洪要求，下一步：

**第一**，全校上下还要再进一步深入学习贯彻落实习近平总书记关于新型冠状病毒感染的肺炎疫情防控工作的重要讲话精神和中央政治局常委会会议精神，深入落实“坚定信心、同舟共济、科学防治、精准施策”的重要要求，认真落实教育部、四川省教育厅各项工作部署，自觉做到不信谣、不造谣、不传谣，自觉维护校园安全稳定。

**第二**，疫情防控工作是践行“两个维护”的真考场，是检验初心使命的试金石，广大党员干部关键时刻要能冲得上、顶得住，积极投身防控疫情第一线，在疫情防控阻击战中接受组织和群众检验。大家知道，湖北省黄冈市已有不少党员和干部在此次疫情防控“战役”中被问责，学校党委、纪委同样会坚决处置此次疫情防控“战役”中的不作为、慢作为、乱作为、假作为等行为。

**第三**，全校各单位，尤其是全体领导干部和共产党员，要把形势估计得再严重一些，要把问题预设得再复杂一些，

要把方案制定得再具体一些，要把措施实施得再严格一些，疫情防控任何一个环节都事关全局，必须全校重视。例如，在重视全校师生主战场的防控工作时，附属中学、子弟小学、幼儿园的防控工作，孩子们的家长的状况及防控不要漏项；校产聘任的员工与学校也是千丝万缕的联系，做好他们的防控工作也同样重要。总之，学校防控工作要全覆盖，不能有短板，更不能有漏项、漏洞。疫情就是命令，防控就是责任，全校上下一定要齐心协力把疫情防控工作做好。

---

主送：校领导，党政办公室，校内所有二级单位。

---

西南交通大学党政办公室

2020年2月3日印发

---